
Úspěšné obchodní partnerství se 
společnosti Manroland Sheetfed 
Gmbh, které trvá již více než 60 
let, a práce s jejími archovými 

tiskovými stroji byly zcela zásadními aspekty 
pro dosažení současné vedoucí pozice 
společnosti Offsetdruckerei Schwarzach 
(ODS) na trhu s kartonovými obaly. Samotná 
historie však nikdy nemůže sloužit jako 
vysvětlení pro pokračování vzájemné 
obchodní spolupráce poté, kdy jedna 
strana zažije finanční kolaps. Dnes, pět let 
po hrozícím zániku společnosti Manroland 
a následné akvizice její divize archových 
tiskových strojů společností Langley Group 
Holdings, se Manroland může pochlubit 
úspěšným prodejem a instalací tři vysoce 
specializovaných archových tiskových strojů 
do moderního závodu ODS ve Vorarlbergu 
o rozloze 52 000 m2 v blízkosti švýcarských 
hranic, ve kterém pracuje 350 zaměstnanců.     

ODS v současnosti používá šest strojů 
Manroland R700 středního formátu stejně 
jako sérii 200, která je využívána v rámci 
firemního školicího centra pro obsluhu strojů. 
Jednatel společnosti Eduard Fischer říká: 
„Vybudovali jsme si pověst vysoce kvalitního 
a inovativního výrobce kartonových obalů a je 
pro nás zcela zásadní, abychom se neustále 
rozvíjeli v souladu s posledními trendy a 
byli schopni se rychle přizpůsobit změnám 
poptávky. Co se týká tisku, vždy jsme se 
spoléhali na stroje Manroland, díky kterým 
jsme vždy mohli zajistit konzistentní kvalitu 
výrobků, kterou naši zákazníci očekávají. 
To platí dnes úplně stejně jako to platilo 
v šedesátých letech minulého století.“        

NAPSAL: NICK COOMBES

DŮVĚRA TRVÁ I NADÁLE
PROČ JEDEN Z PŘEDNÍCH RAKOUSKÝCH VÝROBCŮ 
KARTONOVÝCH OBALŮ I NADÁLE INVESTUJE DO ARCHOVÉ 
OFFSETOVÉ TECHNOLOGIE SPOLEČNOSTI MANROLAND. 
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Venkovní pohled na závod oceňované společnosti ODS

(zleva doprava) Johannes Knapp, 
Eduard Fischer a Ralph Joser



Při poskytování služeb vlastníkům 
mezinárodních značek v odvětvích tak 
rozdílných, jako jsou potravinářský průmysl, 
cukrářství a kosmetický průmysl, se ODS 
může pochlubit tím, že hraje dynamickou 
roli při strategii značky, ať už díky vysoce 
kvalitním průmyslovým kartonovým obalům 
či prémiovému malosériovému a ručně 
dokončovanému balení. Společným 
pojítkem všeho, co v ODS děláme, je 
kvalita, s přístupem „vše děláme správně 
hned napoprvé, a to vždy“. Klíčovou roli 
v tom hraje spolehlivost a výkonnost 
strojů Manroland. Díky 53 tiskovým a osmi 

lakovacím jednotkám a InlineFoileru ODS 
ví velmi dobře, jak s pomocí série R700 
dosáhnout těch nejlepších výsledků.   
Společnost má dva stroje s obracecím 
zařízením typu R707 (1/6) a R708 (1/7), oba 
s lakem a prodlouženým vykladačem, a 
R706 LTTL s dvojitým lakem a UV sušením 
ve vykladači, které byly všechny pořízeny 
ještě před vstupem společnosti Langley. Je 
jenom příznačné, že ODS nainstalovala dva 
stroje R707HS bezprostředně po obrodě 
Maronlandu, jeden s UV a InlineFoilerem, 
tzn., že může produkovat konvenční nebo UV 
technologií. 

Naším posledním přírůstkem byl stroj 
Manroland z úspěšné řady R700 Evolution, 
u kterého je na celém světě instalováno více 
než 500 jednotek. Jedná se o první stroj, 
který byl nainstalován u výrobce kartonových 
obalů. Key Account Manager společnosti 
Manroland Rakousko Thomas Blechinger 
k tomu uvádí „Pokud tři stroje během pěti let 
pod vedením Langley nejsou dostačujícím 
důkazem o kvalitách naší technologie a 
nepřetržitého nasazení, pak už nevím co ano! 
Je to jednoznačná zpráva pro všechny naše 
uživatele, kterých je na celém světě více než 
10 000.“  
Na dotaz, proč se v ODS rozhodli pro řadu 
Evolution, Eduard Fischer odpovídá: „V roce 
2015 jsme potřebovali navýšit kapacitu a 
zároveň věděli, že Manroland vyvíjí řadu 
Evolution. 

Po návštěvě výrobního závodu v Offenbachu 
a sérii tiskových testů provedených na celé 
řadě našich produktů jsme se přesvědčili, že 
nové stroje nabízí ve srovnání s dosavadní 
řadou R700 podstatná zlepšení. Od nové 
řady Evolution jsme očekávali, že splní 
rostoucí požadavky našich zákazníků na 
kvalitu a výkonnost. S velkým potěšením 
konstatuji, že naše očekávání byla naplněna.“     

Vybaven zařízením InlineInspector, 
InlineColorPilot a InlineSorter, nový stroj 
R706 Evolution ve společnosti ODS podle 
Fischera „od samého začátku šlape jako 
hodinky“ a produkuje kvalitní práci vysokou 
rychlostí. „Technologie nebyla tím jediným 
kritériem, proč jsme se rozhodli investovat 
do řady Evolution. Ačkoli nás zpráva o 
insolvenci šokovala, rychle jsme pochopili, že 
záchranný program Langley opravdu funguje. 
Zcela zásadní pro nás bylo, že již od prvních 
dnů zůstala kontinuita služeb a podpory 
zachována“. 

Společnost ODS, jejíž kořeny sahají do 
roku 1913, kdy v blízkém městě Dornbirn 
začala fungovat jako komerční a knižní 
tiskárna, se na kartony specializuje od 80. 
let 20. století. Dnes je součástí mezinárodní 
sítě spolupracujících podniků, kterou tvoří 
tři tiskárny pro komerční a reklamní trhy, a 
to tiskárna	 Buchdruckerei Lustenau 
v Rakousku a firmy Neluplast Tiefzieh-Technik 
v Německu a Transilvania Pack & Print 
v Rumunsku, které dohromady zaměstnávají 
přibližně 275 pracovníků. Datos Brandwork, 
což je malá společnost o pěti lidech se sídlem 
nedaleko hlavního závodu ve Schwarzachu, 
se zaměřuje na nástroje projektového 
managementu tiskových dat.   

ÚSPĚCHY EVOLUTION	
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Nepřetržitý provoz díky automatizované logistice



V případě kartonů pro prémiové cukrářské 
výrobky si je ODS vědoma potenciálních 
problémů v důsledku obsahu tuku 
v čokoládě, což může vést k migraci barvy. 
Tištěné balení proto musí zamezit jakýmkoli 
změnám vůně nebo chuti produktu. Za 
tímto účelem se provádí tzv. Robinsonův 
text (DIN EN 1230-2) a používají se 
nejnovější nízkomigrační barvy v souladu 
s Mezinárodními potravinářskými standardy 
(IFS). Dále se provádí testy oděruvzdornosti 
a „stírací“ mikrobiologické testy pro kontrolu 
kontaminace balení, které opouští závod, 
stejně tak jako kontrola strojů použitých při 
výrobě.
V roce 2013 si společnost ODS nechala 
nainstalovat fotovoltaický systém s ročním 
výrobní kapacitou 400 000 kWh a o rok 

později dosáhla na světový standard 
energetického managementu ISO 50001.  

“Při veškeré naší činnosti se zaměřujeme na 
dosažení co nejvyšší kvality. Získání ocenění 
asociace ECMA „Kartonový obal roku“ v roce 
2015 nás velmi potěšilo a chápeme jej jako 
odměnu za naši veškerou dosavadní snahu 
a tvrdou práci zaměstnanců“, říká závěrem 
Eduard Fischer. Skutečnost, že společnost 
v rámci své filozofie kvality nepřestává 
investovat do archových tiskových strojů 
Manroland, hovoří sama za sebe. 

Hlavními milníky v historii firmy jsou začátek 
používání offsetových technologií v roce 
1956 a přeložení sídla do současné lokality 
v roce 1968. V roce 1994 společnost získala 
certifikát ISO a od této doby získala celou 
řadu mezinárodních ocenění, uznání a 
certifikátů, které jsou jednoznačným důkazem 
kvality práce. Jedná se například o HACCP, 
BRC/IoP, FSC/PEFC, FDA či ekologickou 
normu na ochranu životního prostředí 
ÖKOPROFIT. Společnost za sebou rovněž 
zanechává neutrální uhlíkovou stopu tím, že 
zplodiny, které při své činnosti nevyhnutelně 
produkuje, kompenzuje investicemi do 
klimatických projektů. 

Filozofie kvality je v ODS hluboce zakořeněná. 
Dosažení kombinace líbivé formy a 
funkčnosti, která chrání, je neustálou výzvou. 
Společnost si vytvořila vynikající pověst díky 
široké nabídce obalů zahrnující kartonové 
obaly a chytré otvírací mechanismy pro 
vysoce kvalitní potraviny jako jsou měkké 
sýry, které jsou v obchodech nabízeny 
v kulatých krabičkách s těsně přiléhajícími 
víčky a které mají významný dopad na 
vnímání zboží v regálu. 

ÚSPĚCHY EVOLUTION	

Jeden ze strojů Manroland R707 HS společnosti ODS vybavený zařízením 
InlineFoiler. 

Jeden ze strojů Manroland R707 HS 
společnosti ODS vybavený zařízením 

InlineFoiler. 
Dodaná jednotka poslední řady R700 

Evolution
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